
KAPLAN AUCTIONS 
115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192, JOHANNESBURG 

PO BOX 28913, SANDRINGHAM, 2131, R.S.A. 

TEL: +27 11 640 6325 / 485 2195 

FAX: +27 11 640 3427 
E-MAIL ADDRESS: ​medals@wirelessza.co.za​ ​and​ fabricabrac@hotmail.co.za ​Please insist on a reply​. 

WEBSITE ADDRESS: ​www.aleckaplan.co.za 

AUCTION B94 
SALE OF MEDALS, BADGES , MILITARIA  

10​th​
 APRIL 2019 

TO BE HELD 6pm AT OUR PREMISES   

PLEASE NOTE:  ALL THE ITEMS MAY BE VIEWED ON 

OUR WEBSITE:  ​www.aleckaplan.co.za 

115 DUNOTTAR STREET, SYDENHAM, 2192 JOHANNESBURG 

THE LOTS WILL BE ON VIEW AT OUR PREMISES –ONLY BY APPOINTMENT. 

BIDDING  PROCEDURE 

NO BIDS WILL BE ACCEPTED AFTER 12 NOON ON DAY OF AUCTION 

NO BIDS WILL BE PLACED WITHOUT COPY OF IDENTITY DOCUMENT 

1. The Auctioneer’s decision is final. 

2. Please ensure that you quote the correct lot number when bidding by post.                         

Mistakes ​will not​ be corrected after the sale. 

3. This is a live auction and bids may be submitted in writing by, letter, e-mail or by                                 

telephone for those who cannot attend in person.   

4. All items will be sold to the highest bidder. 

5. Reserves have been fixed by the seller but should a reserve, in the opinion of a                               
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6. Lots have been carefully graded. Should anyone not be satisfied with the grading,                         

such an item may be returned to us within 7 days of receipt thereof. Your payment                               

will be refunded immediately after the goods have been received. Mistakes made by                         

bidding on the wrong lot or overbidding are ​not refundable​. 
7. Due to the high incidence of theft in the Post Office, ​all items will be dispatched by                                 

courier, at the buyer’s expense.​  I regret I can no longer use the SA Post Office. 

8. All transactions are treated in strictest confidence. The names of buyers or sellers                         

will not be disclosed. 

9. Agents acting on behalf of other parties will be held responsible for all items bid on. 

10. Payments will only be accepted by the following method:- a) Credit card, b) Internet                           

bank transfer c) Cheque payments are subject to a 10 day clearing period before                           
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LOT# DESCRIPTION  RESERVE 
 

OUR GRADING POLICY 
EF+   = Almost as issued 
EF     =  Slightly worn 
VF+   =  More worn and may have an edge knock 
VF     =  The design shows wear from polishing and there are edge knocks 
F+     =  The design is still quite clear and has many edge knocks 
F       =  The design is worn flat, has many edge knocks and may be damaged 
 MEDAL YEARBOOK 2019 NOW IN STOK @ R450 EACH 

SOFT COVER ONLY WITHOUT THE SOUTH AFRICAN SECTION 
2018 MEDAL YEARBOOK SOFT COVER @ R200 EACH ALSO WITHOUT          
SOUTH AFRICAN SECTION 
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 SOUTH AFRICA 1879 MEDALS   
K001 Bar 1879 Tpr T. DENT C.M. Yeo renamed, confirmed on roll 1​st Cape             

YEO 
VF+ 7000 

    
 QSA’S   
K002 Two Bars:  CC and SAO1 

1210 Pte J. POWEL 1​st​ City Vol 
VF 1400 

    
 KSA   
K003 Kings South Africa 14216 Pte H. HART R.A.M.C. 

Bars: SA01; SA02 
VF 800 

    
 GERMAN IMPERIAL   
K004 Pair:  German SWA Herero Campaign medal bronze  

100-year centenary of the Kaiser Wilhelm, mounted for wear. 
VF 3750 

    
 WW I / WWII MEDAL GROUPS   
G005 Pair:  Gnr J.D. CALDERHEAD S.A.H.A. 

War and Bilingual Victory medals 
Original discharge certificate accompanies the lot. There is also a          
black and white photo of him in his WW I uniform. 
Three WW II medals:  77208 J.D. CALDERHEAD 
1939/45 Star; Africa Star and War medal – Africa service medal           
missing. 
Two original black and white photos of him in uniform. His original            
travel permit with a colour photograph. Civil Employment Vorm for          
WW I. A newspaper cutting with his photo says he was lightly            
wounded. 

EF 1000 

    
 WW I MEDALS   
K006 WW I Victory medal to B.E. EVANS ABRN VF+ 75 
B007 Bilingual Victory medal to Pnr W.F. RADEMEYER ZAPK VF 200 
B008 War medal Pte R. DAVEY 4​th​ SAI EF 200 
B009 Victory medal 34295 Sgt D.R. MANN L.N. Lanc Regt EF 50 
B010 War medal Pte J.H. PRICE 1​st SAI invalided due to fever with pages of              

research 
EF 200 

K011 Single War medal Pte H.L.R. LAMONT 1​ST​ Cape Corps EF 300 
K012 Single War medal Pte S.L. SAMUELS 1​st​ S.A.H. EF 300 
K013 Single War medal 33517 Pte A. LEVY Lan Fus EF 300 
K014 1914​ Star 47900 Gnr W. McKAY R.F.A. EF 1000 
B015 Single War medal 28769 Pte P. ROGERS N. Staff R EF 200 
B016 WW I Death plaque to Malcolm Graeme MACCOLL service number          

5927 of the 18​th BN Australian Infantry A.I.F. Accompanying         
documents include the cemetery where he is buried and his service           
history. 

EF 800 

K017 Pair:  War and Victory medal 220906 Gnr L.A. JACKSON R.A. VF 400 
K018 Pair: War and Victory medal Dvr J. ELY C.A.H.T.C. VF 400 
K019 Pair:  War and Victory Medals GS-27541 Pte F.A. FREEMAN R. Fus VF 400 
K020 Pair:  War and Victory medals 292734 Pte F.J. MORDEN Middx. R VF 450 
K021 Pair: War and Victory medals 025284 2​nd Cpl N.L. COOMBS A.O.C. –            

MIC confirms pair only 
VF 400 
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K022 Pair: War and Victory S-41527 Pte M. JULIUS Camerons – MIC           
confirms pair only 

 500 

K023 Pair: War and Victory medals 40547 Pte C.E. HARRIN Bedf. R – MIC             
confirms pair only 

 450 

K024 Pair:  Cpl C.P.J. STRYDOM 9​th​ Mtd Rifles (late naming WW2 Naming) 
War and Bilingual Victory medals 

VF 400 

B025 Trio: 1914/15, War and Victory medal to Pte H.E. WHITING. His           
records show he attested twice and served his time in G.S.W.A. and            
East Africa with accompanying his records is a black and white photo. 

 600 

B026 Trio: Cpl D.T. MOMBERG  
1914/15 Star 14​th​ Dismtd Rifles 
War medal Sgt 7​th​ SAI 
Bilingual Victory medal 7​th​ SA 

VF+ 
 

500 

    
 WW II MEDALS   
K027 War Medal to 18773 P.K. BUCHANAN VF+ 100 
K028 Pair:  War and Africa Service medals to P6189 F.J. EDWARDS   
B029 Four:  Unnamed 

1939/45 Star; Burma Star; Defence and War Medal; Loyal service          
badge 

 300 

B030 Four: 1939/45 Star; Africa Star with 8​th Army bar; War medal with            
Mid and Africa Service Medals to 53137 N.G. LEONARD. Attached          
records state he was a WO II in the South Africa Armoured car batt              
and QSC. His MID is confirmed but with no detail with his records.             
Included is a metal WW I Rank badges, two Africa ribbon bars,            
individual medal slips and chief general staffs ticked list. 

 500 

B031 Four:  125930 F. WALLER 
1939/45 Star; Africa Star; War and Africa Service medals 
Papers show he was a cook 

 400 

B032 Four:  88006 D.A. McKELLOR 
1939/45 Star; Africa Star; War and Africa Service medals 
Paper shows attested 1​st SA Irish Regt. Transferred to SAAF.          
Promoted to Sgt Ex Volunteer . Identity book with original mailing           
envelope and Smuts letter 

EF 400 

K033 Five:  169911 B.A. CANEY 
1939/45 Star; Africa Star; Defence; War and Africa Service medals          
with 8​th Army bar. Born in 1901 Caney was a mining official when             
WW II broke out. An experienced armoured car Sergeant was          
promoted to War Service Lieutenant in October 1942. He saw          
operational service in Abyssinia, Libya also fighting at Sidi Rezegh and           
Gazala as part of the 8​th Army. He was medically discharged on            
December 1945. A group photograph, unnamed accompanies the        
lot. 

VF+ 2000 

    
K034 Five:  163270 S.O. DREDGE 

1939/45 Star; Italy Star; Defence; War and Africa Service medals.          
Medal entitlement complete. 
Accompanying the lot is 4 pages of research about Dredge’s new           
brigade formation, his service records and medal postal envelope.         
Attested 44 HBTY SAA. Transferred as driver to MT 6/7/44. With a            
black and white photo. 

VF+ 600 
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K035 Five: 1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War and Africa service           
medals to 141216 L. PARK. His record states he was awarded the 8​th             
Army bar.  He attested in the SAEC 

VF 600 

    
 POST WW II MEDALS   
B036 Pair: EIIR Golden Jubilee and RAF LSGC EIIR medal to Sgt S. CRAIG             

(K8058909) R.A.F. Mounted for wear.  Included are two RAF Tie pins. 
EF 1500 

    
 COPY MEDAL   
K037 Copy Medal – George Cross VF 50 
    
 INDIA GENERAL SERVICE   
K038 India General Service medal Bar Afghanistan N.W. F 1919 

32888 Cpl W.R. YEAMAN Durham L.I. 
VF 1000 

    
 SOUTH AFRICAN MEDALS   
K039 1939/45 SA War Services medal unnamed as issued.  300 
K040 Pro Virtute number 024  4000 
K041 Jack Hindon number 73  4000 
K042 Cadet Corps Champion shot medal number 32  3000 
K043 Pro Patria fixed suspender very high number  200 
K044 South Africa medal  200 
K045 Unitas medal  100 
    
 SAPS MEDALS   
K046 Current SAPS silver cross for bravery  3000 
K047 Pre-1994 SAPS medal for faithful service (10 years)  200 
    
 SA RAILWAY POLICE MEDALS   
K048 SA Railway Police medal for faithful service EF 300 
K049 SA Railway Police medal for Combating Terrorism EF 600 
    
 SPECIAL CONSTABULARY LONG SERVICE MEDALS   
K050 GVI Bar Long service 1948 to Group Ldr James LEE   
K051 GVR Bar Great War 1914-18 to Jervis H. Coats EF 600 
  EF 800 
 FOREIGN MEDALS   
K052 Foreign USA National Defence medal  50 
K053 Foreign German 1870-71 Commemorative medal  100 
K054 Italy cross for Military Valour  NO RIBBON  150 
    
 SPECIAL CONSTABULARY LONG SERVICE MEDALS   
K055 22525939 Pte A. MOFFATT R.A.O.C. VF 1000 
    
 UN MEDALS   
K056 Service in the Congo EF 200 
K057 Service in Central African Republic EF 200 
K058 Service in Liberia EF 200 
K059 Service in Managua  EF 200 
K060 Service in Mozambique EF 200 
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K061 Service in Rwanda EF 200 
    
 AMERICAN MEDALS UNNAMED AS ISSUED   
K062 With Bar Good Conduct medal EF 150 
K063 Expeditionary medal and ribbon bar in box EF 150 
    
 MINIATURE GROUP   
G064 Three:  QSA Bars CC; OFS; TVL 

KSA Bars SA01; SA02 
Natal Rebellion Bar 1906 

EF 300 

    
 RHODESIAN BADGES   
X065 C414 Rhodesia and Nyasaland Air Force Q/Crown officers cap        

badge 
EF 200 

X066 Air Force Shoulder titles for work dress selling as a pair EF 60 
X067 Single Air Force Officers Mess dress shoulder title EF 50 
X068 Single Air Force NCO Mess dress shoulder title EF 30 
B069 Royal Rhodesa Regt embroidered pocket badge Q/C  60 
    
 NAVY CAP/ RANK BADGES   
B070 Pair with differences has “C” in rosette and “NL”  75 
B071 Pair with differences has “K” in rosette and “VB”  75 
B072 Cap badge CPO Rank bullion wire  20 
B073 Cap badge PO Rank bullion wire  15 
B074 Cap badge PO Rank cotton  10 
B075 Collar Bullion wire not facing “VB”  10 
B076 Collar Bullion wire not facing “NL”  10 
B077 White string lanyard  5 
B078 Cap tally HMS Natal very faded  50 
B079 5 Naval Buttons  5 
    
 WINGS   
X080 Democratic Congo blue behind parachute lines basic W/M  60 
X081 Democratic Congo blue behind parachute lines basic Brass  60 
X082 Democratic Congo blue behind parachute lines basic Gilt  60 
X083 Democratic Congo blue behind parachute lines Inst W/M  60 
X084 Democratic Congo blue behind parachute W/M has a double         

parachute 
 60 

X085 Democratic Congo blue behind parachute lines brass has double         
parachute 

 60 

X086 Eskom gilt full wing – very scarce  100 
X087 Belgium metal wing with a star brooch pin fitting  50 
X088 Post 1994 SA Police Helicopter Pilot  100 
X089 Post 1994 SA Police Task Force in dull metal  100 
X090 Post 1994 SA Police Observer half wing  50 
X091 United States Navy/Marine Corps wing  50 
X092 West German class one wing  50 
X093 Israeli Advanced wing  50 
X094 Indonesia Master with 2 red stars on the wing  50 
X095 Indonesia K.I.P.A.M Brooch pin fitting  50 
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X096 Chile basic wing W/M brooch pin fitting  50 
X097 Chile Senior wing W/M Brooch pin fitting  50 
X098 Greece Master Wing W/M  50 
X099 Greece Senior Wing W/M  50 
X100 Greece Senior Wing brass both pins replaced  50 
X101 SA Air dispatcher metal wing  50 
X102 British Q/Crown Para Regt beret badge anodized  50 
X103 Zimbabwe Parachute Reg cut down lugs to posts  100 
X104 Zimbabwe Parachute Reg beret badge  100 
X105 Swaziland Wing metal with red wings  100 
X106 SA Basic wing very large from a plaque  100 
X107 SA Freefall wing very large from a plaque  100 
X108 African – either Malawi or Kenya brass wing  60 
X109 African – either Malawi or Kenya blue wing  60 
X110 African – either Malawi or Kenya red wing  60 
X111 O2393 Pre 1994 SA Police Helicopter Pilot  100 
X112 O2391 Pre 1994 SA Police Task Force Pilot  100 
X113 D313 SA Basic wing  100 
X114 D315 SA Basic mess dress wing  100 
X115 D320 SA Basic Instructor wing  100 
X116 D321 SA Free Fall instructor wing  100 
X117 D912 SA Army Handelars and Instructors proficiency badge       

approved in 1974 
  

X118 D1154 Cadets metal shooting balkie  100 
X119 D1364 Bophuthatswana Free Fall approved 1993  100 
B120 USA Pilot wing  70 
B121 USA Navy pilot wing  50 
B122 SAAF Pilot wing mess dress  20 
B123 SAAF Pilot wing plastic  50 
B124 SAAF Pilot wing embroidered  50 
B125 RAF Wing K/C pins  50 
    
 COMMERCIAL PILOT WINGS   
X126 Ross Air Airline name over a white globe - metal  100 
X127 NAC letter in a centre shield - metal  100 
X128 Gilt wing no words, Kudu head on green backing - metal  100 
X129 Coin Security full wing with Parachute canopy - metal  100 
X130 White/Metal centre the continent of Africa with 4 points of a           

compass around it. - metal 
 100 

X131 Miniature size gilt wing with letter “A” in centre - metal  100 
    
 SOUTH AFRICAN FLASHES AND COMMAND BARS    
X132 D4219 Chief of the Army command bar no pins  20 
X133 D4225 Eastern Province command right hand command bar  30 
X134 D4299 SA Chief of joint combat forces  100 
X135 D4230 Far North command bar – only 1 pin  40 
X136 D4235 Witwatersrand command bar  30 
X137 D4238 North West command right hand command bar  30 
X138 D4239 North West command left hand command bar  30 
X139 D4303 SA Military Intelligence college HQ Personal unit  100 
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X140 D4326 Orange Free State command  100 
X141 D4355 44 Parachute Brigade HQ Left side  200 
X142 D4357 2 Parachute Battalion left side  200 
X143 D4359 3 Parachute Battalion left side  200 
X144 D4420 School of Armour left side  100 
X145 D4446 4 Field Regiment Third type  100 
X146 D4465 Army Gymnasium  100 
X147 D4540 North West Command Provost unit left side  100 
X148 D4665 Southern Cape Command workshop  100 
X149 D4755 Regiment East Rand  100 
X150 D5072 Group 4 HQ Silver type  100 
X151 D5219 701 Battalion no pins  20 
X152 D5317 515 Security Squadron  100 
X153 D5317 515 Security Squadron  100 
X154 Northern Transvaal Field workshop  100 
X155 SANDF Pride of Lions  50 
    
 SA BADGES   
X156 D538 SA Intelligence Corps beret badge  100 
X157 D1012 SA Navy Submariners B/M breast badge  150 
B158 Submarine badge  50 
B159 Eagle badge  20 
B160 Eagle badge  20 
B161 SAAF Lt Col cap badge  50 
B162 SAAF Lt Col cap badge and 2 collars  60 
    
 ITALIAN PRISONER OF WAR   
B163 Cigarette case with SA Irish badge engraved on the front. Back has            

Britannia.  Inside desert scenes and the name A/ Sgt B. SKELLAN  
 50 

    
 BAYONETTES / POCKET KNIVES   
B164 Pocket Navy knife marked Joseph Rogers  200 
    
  PLAQUES   
B165 British Fleet Air Arm  20 
B166 SAAF 40 Squadron British made  50 
B167 British Royal Air Force  20 
B168 British Combined Operations  20 
X169 Rhodesian Selous Scout – shield type  350 
T170 Rhodesian Coat of Arms – some damage  50 
T171 Rhodesian Operation Hurricane  50 
T172 Rhodesian Operation Thrasher  50 
T173 Rhodesian Bowls – some damage  50 
T174 Rhodesian book type form with coins and National Anthem. Copper          

painted flag has damage 
 50 

 TRENCH ART   
T175 Rhodesian pair of tot measures with a 1 cent coin on the side  70 
    
 UNIFORMS   
B176 SA Navy Tunic Lt? Rank VF  70 
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B177 SA Navy Mess dress Lt? Rank NL  70 
B178 SA Navy Mess dress 3 stripes on sleeve  70 
H179 SA Air Force flight overall – size washed out but would say it’s a              

medium size. Has a Capt Rank with a full embroidered wing. Has “7”             
Squadron patch sewn onto sleeve. 7 Squadron formed in 1942 then           
deployed to Egypt flying Hurricanes, to be later equipped with          
Spitfires. Saw much action after the war. Was disbanded before          
1977 was allocated Impala fighters.  Overall in very good condition 

 800 

    
 CAPS / HATS   
B180 SA Navy cap without badge size 57  20 
B181 SA Navy cap without badge size 57  20 
B182 SA Navy cap General Botha size 57  20 
B183 SA Navy PO Cap size 56  20 
B184 SA Navy Chief PO cap with bullion wire cap badge size 57  100 
B185 Chief PO beret size 58  50 
B186 White cap cover  10 
B187 SAAF Majors cap with bullion wire on the brim  50 
X188 Rhodesian Selous Scout beret size 51 cm – good condition complete           

with fitted Selous Scout badge 
 800 

    
 STABLE BELTS   
X189 Selous Scout stab 91 cm. Has some marks on the belt 11481 Trooper             

Klopper written on inside of belt.  
 4500 

    
 FLAGS   
B190 Old SA Flag Storm size 60 cm x 80 cm  150 
B191 Old SA Flag with green cross and SA flag in corner. It’s an old SA               

Navy flag 1 m x 1.90 
 500 

B192 SA Navy pennant 2 meters long x 2.10  10 
H193 SAAF Flag pre-1994 in brand new condition – dated 1981 size 270 cm             

x 180  
 800 

    
 BOOKS   
 pp = pages 

D/W = Dust wrapper 
H/C = Hard cover 
S/C = Soft cover 

  

B700 Old Salts Magazine a SA Navy Publication published 1946  10 
B701 Old Salts Magazine a SA Navy Publication – this edition about the Old             

Boys Association o fthe S.A.T.S. General Botha 
 10 

B702 Album – British Bomber Command  30 
B703 Album – British Fighter Command  30 
B704 Album – British Bomber Command with plenty black and white          

photos 
 50 

B705 BADGES AND INSIGNIA OF WW II by Guido Rosiganoli  50 
M706 THEY LIVE BY THE SWORD by Col. Jan Breytenbach. The story of 32             

Bn South Africa’s Foreign Legion. Signed by Kol M.B. Delport O/C 32            
Bn.  272 pp with H/C with D/W 

 350 

M707 PARABAT – Personal accounts of paratroopers in combat situations in          
South Africa’s History by Mathew Paul.  S/C 261 PP – as new 

 150 
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M708 OPS MEDIC: A National Serviceman’s Border War by Steven Webb –           
includes SADF’s Rolls of Honour and a complete list of Honoris Crux            
awards.  S/C 296 pp 

 150 

M709 HALT! ACTION FRONT! With Colonel Long at Colenso by Darrell Hall.           
H/C with torn D/W183 pp 

 150 

M710 THE ZAMBESI SALIENT – conflict in Southern Africa by Al J. Venter.            
H/C with D/W 395 pp 

 150 

M711 RETREAT TO VICTORY – a Springbok’s diary in North Africa : Gazala to             
El Alamein 1942 by James Ambrose Brown.  H/C with D/W 301 pp 

 100 

M712 BORDER-LINE INSANITY – A National Serviceman’s Story by Tim         
Ramsden – includes SADF’s Roll of Honour and Roll of Honoris Crux            
Awards.  S/C 351 PP 

 100 

M713 BUSHMAN SOLDIERS – Their Alpha and Omega by Ian Uys. H/C with            
D/W 288 pp 

 400 

M714 CORPORAL K9 – A recollection of the South African Defence Force           
Dog School 1967 – 1976 by WO1 Peet Coetzee MM.  S/C 201 pp 

 100 

M715 SHAMROCK AND SPRINGBOK by S. Monick (signed by author) The          
Irish impact on South African Military History 1689-1914 -Special De          
Luxe issue.  H/C 436 pp 

 400 

M716 INSIDE STORY by Ike Rosmarin.  H/C with D/W 124 pp  200 
M717 STIRLING’S MEN the inside history of the SAS in WW II by Gavin             

Mortimer.  S/C 388 pp 
 150 

M718 ARMIES OF THE WORLD 1854 – 1914 by David Woodward. H/C with            
torn D/W 189 pp 

 100 

M719 RENAISSANCE ARMIES 1480 – 1650 by George Gush. H/C with D/W           
128 pp 

 100 

M720 CROSS OF HONOUR by Ian Uys.  H/C with D/W  200 
M721 THE UNKNOWN FORCE – Black, Indian and Coloured soldiers through          

two world wars. H/C with D/W – numerous black and white photos.            
278 pp 

 100 

M722 THE MEDAL ROLL OF THE QSA MEDAL WITH WEPENER BAR by S.M.            
Kaplan. 
S/C 49 pp 

 150 

M723 THE SOUTH AFRICAN KOREA MEDAL ROLL by Colin Owen.  H/C 34 pp  150 
M724 THE CAPE OF GOOD HOPE GENERAL SERVICE MEDAL ROLL by Colin           

Owen H/C  
 150 

M725 IN MEMORIAM ROLL OF HONOUR IMPERIAL FORCES Anglo Boer War          
1899 – 1902 by Steve Watt H/C 479 pp 

 400 

M726 ARMY SIGNALS IN SOUTH AFRICA – the story of the South African            
Corps of Signals and its antecedents by Walter Volker S/C 675 pp 

 400 

M727 GALANTRY AWARDS OF THE SOUTH AFRICAN POLICE 1913-1994        
Including a complete roll of honour by Terence King.  H/C 393 pp 

 350 

M728 SPRINGBOK RECORD (this book commemorates the service in WW II.          
Compiled and Edited by Harry Klein. H/C 304 pp with numerous           
black and white photos. 

 100 

M729 THE OFFICIAL NATAL MOUNTED RIFLES HISTORY by Eric Goetzsche         
H/C with worn D/W 409 pp 

 150 

M730 THE REGIMENT – a history and the uniforms of the British South            
Africa Police by Richard Hamley. S/C 133 pp. Includes 80 stunning           
illustrations of British SA Police personell in uniforms. 

 200 

M731 FIGHT TO THE BITTER END – e story of the people of Heidelburg,             
Transvaal, during the Anglo Boer War by Ian Uys.  S/C 222 pages 

 200 
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M732 THE LEGEND OF BREAKER MORANT IS DEAD AND BURIED – a South            
African version of the Bushveld Carbineers in the Zoutpansberg May          
1901 – April 1902 by Charles Leach.  S/C 220 pp 

 300 

M733 THE SAS ENCYCLOPEDIA by Steve Crawford.  H/C with D/W 288 pp  100 
M734 THE SAS IN ACTION by Peter Macdonald.  H/C with D/W 192 pp  100 
M735 THE SPECIAL FORCES - a history of the World’s Elite fighting units by             

Peter Macdonald.  H/C with D/W 256 pp  
 200 

    
 RHODESIAN BOOKS   
M736 THE WAR HISTORY OF SOUTHERN RHODESIA 1939-45 Volume 1.         

Reprint by the Rhodesiana Reprint Library 353 pp H/C 
 50 

M737 RHODESIAN LEGACY by Lars Murphy and Alf Wannenburgh. The 186          
colour photos are stunning.  D/W torn 

 150 

M738 WELENSKY’S 4000 DAYS by Sir Roy Welensky PC. KCMG. The life and            
death of the federation of Rhodesia and Nyasaland. H/C with torn           
D/W (damaged) 383 pp 

 40 

M739 THE ELITE the story of the Rhodesian Special Air Service by Barbara            
Cole.  H/C with worn D/W 449 pp 

 100 

M740 THE ELITE the story of the Rhodesian Special Air Service by Barbara            
Cole. S/C 449 PP 

 50 

M741 THE ELITE PICTORAL – Rhodesian Special Air Service by Barbara Cole.           
H/C  

 300 

M742 RHODESIA Last Outpost of the British Empire 1890 – 1980 by Peter            
Baxter.  S/C 544 pp with some black and white photos 

 200 

M743 THE RHODESIA REGIMENT from Boer War to Bush War 1899 – 1980            
by Alexandre Binda.  S/C 421 pp with some black and white photos 

 300 

M744 MASODJA the history of the Rhodesian African Rifles and its          
forerunner, the Rhodesia Native Regiment by Alexandre Binda. H/C         
with D/W 447 PP with numerous black and white photos and           
sketches 

 300 

M745 EXIT RHODESIA by Pat Scully H/C with D/W 227 pages. From UDI to             
Marxism.  A small tear in the D/W – as new 

 50 

M746 THE BATTLE FOR RHODESIA by Douglas Reed H/C with D/W 172 pp  20 
M747 THE VALIENT YEARS by Beryl Salt H/C with torn D/W 143 pp. A             

history of Rhodesia from 1890 to 1978. Beryl uses facsimile          
reproductions of Newspaper headlines. 

 50 

M748 ONLY MY FRIENDS CALL ME “CROUKS” Rhodesian Reconnaissance        
Specialist by Dennis Croucamp – reprint 2007 – S/C 476 pp – As new 

  100 

M749 BADGES AND INSIGNIA OF THE RHODESIAN SECURITY FORCES 1890 –          
1980 by A.J. Arniel.  H/C with D/W 111 pages 

 150 

M750 SEE YOU IN NOVEMBER by Peter Stiff – signed by author. H/C with             
worn D/W 352 pp 

 150 

M751 SEE YOU IN NOVEMBER by Peter Stiff – signed by author.  S/C 312 pp  100 
M752 SAVA JOURNAL – Flags and Symbols of Rhodesia 1890 – 1980 by            

Richard Allport dated 31 December 1996.  S/C 160 pp 
 200 

M753 SELOUS SCOUTS Rhodesian War – A Pictorial Account by Peter Stiff.           
H/C with D/W and covered with plastic – in good condition. 176 pp 

 1000 

    
 LATE ARRIVALS   
P194 RGSM to Lt P.J.A. FORBES 

Territorial Reserve LSM to Maj P.J.A. FORBES 
EF 3000 
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P195 RGSM to 8639 SAC M.A. LYNTON-EDWARDS 
Territorial Reserve LSM to 8639 Air Lieutenant M.A.        
LYNTON-EDWARDS with a dog tag 

EF 3500 

P196 Group to Thomas MITCHELL 
SA Service Medal 1877 – 1879 no bar. Corpl. T. Mitchell. 
Pietermaritzburg Rifles. VF+ 

QSA bars Talana, DOL, Tvl., LN, SA 01. T. Serjt. Majpr T. Mitchell Natal 
Carbnrs. VF+ 

Natal Rebellion bar 1906. SSM T. Mitchell Natal Carbnrs. VF+ 

Volunteer LS & GC medal VR. Unnamed as issued.VF+ 

1902 EVII Natal Coronation Medal. Unnamed as issued​.​ EF 

TSM of the Dundee Troop of the Natal Carbineers.  Including a large 
amount of Research, copies of Masonic Certificates and photographs. 

 16000 

P197 SON:  WW I Trio – Pte C.A. MITCHELL 2​nd​ Mounted Rifles VF+ 700 
P198 Group to Lt. Col. F.A.B. Daly. CB, RAMC. 

CB breast badge- some chips to the green enamel VF+ 

Egypt medal 1882-1889. No bar. Reverse dated 1882, Surgeon F.A.B. 
Daly, A.M. Dept. VF 

QSA bars Talana, TH, OFS, ROL, Tvl. Lt. Col. F.A.B. Daly, CB. RAMC. 
Engraved as issued EF 

KSA bars SA 1901, SA 1902. Lt. Col. F.A.B. Daly. MB, CB, RAMC. 
Engraved as issued EF 

 Khedive’s Star 1882. Engraved Surgn. F.A.B. Daly, AMD. EF 

Including a large amount of research, a photograph and his journal of 
his time spent in Dundee after the town was evacuated post battle of 
Talana. He was also extensively mentioned in Reverend Gerard 
Bailey’s “Seven Months under Boer Rule”, a copy of which is 
included. 

 21000 

K199 QSA Five bars:  CC; TVL; Wittebergen; SA01; SA02 
Pte A.T. SEMARK Border Horse. Copies of the Roll pages confirm bars            
and service with Border Horse and Farmers Guard 

VF+ 2000 

K200 Kimberley Star: “a” Hallmarked with both top and bottom ribbon          
suspenders. Top ribbon suspender engraved Oct 15​th Feb 15​th​. Name          
engraved has been removed “K.P.G. ? “ remains 

VF 4500 

    
 RHODESIAN MUGS   
T201 OP Repulse 1976 shows a map with BSAP, Army, Air Force and Intaf             

badges. 
 50 

T202 BSAP Badge surrounded by 4 Operational regions  50 
T203 Lion on Tusk for Rhodesian bowls  20 
T204 Flame Lily with “Rhodesia” on it  20 
    
    
    
 RHODESIANA   
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T205 Rio Tinto made in the 70’s – a collection of miniature shot glasses.             
19 altogether on a wall hanging shield. Each glass has a badge of the              
Rhodesian Security Forces on. 

 500 

    
 COLLECTOR WOULD LIKE TO UNITE THE MEDALS TO MAJ R.M.          

KNOLLES. THE COLLECTOR HAS THE ORIGINAL DSO CERTIFICATE        
AND OTHER RELEVANT DOCUMENTS. PLEASE LET ME KNOW. NO         
REASONABLE OFFER REFUSED. 
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